

szimbólum a feng shui-ban, a kínai térrendezésben. A tudás területét erősítheti. **13.**



GAZDASÁG

Élénkültek a beruházások a második negyedévben, csaknem minden területen. **6.**

Esőverte vadonleltár

FINCZA ZSUZSA
zalaihirlap@zalaihirlap.hu

ZALAEGRSZEG Az időjárás sem tudott kibabrálni a hét végén a botfai kastélyban tartott vadonleltáron. A hivatalos nevén Magyarország 2. Bioblitzén mintegy 70 lelkes természetbarát gyűlt össze.

– Az első Bioblitz is Zalához kötődik, ugyanis az orosztonyi Gyöngybagolyvédelmi Alapítvány szervezte a PANGEA Kulturális és Természetvédelmi Egyesülettel közösen május végén Gödöllőn. S miután itt Botfán már több sikeres természetbúvár akciónk volt, gondoltuk, éppen aktuális, hogy összességében is számba vegyük a környék élőlényeit – tájékoztatott a rendezvény egyik fő szervezője, *dr. Illyés Zoltán*. Folytatás: **3.** oldal

ÉLETMÓDI



Dr. Buzás Judit a melanómáról **12.**

IDŐJÁRÁS
8°
22°

Hűvös, szeles idő lesz, de nyugaton kisüt a nap.

Ma **ROZÁLIA** nevű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt, Zala megye!

Bő harminc évvel ezelőtt az édesanyám tudatos és felkészült szülőként igyekezett a lehető legjobban megvédeni a bőrömet a Naptól érkező sugaraktól. A balatoni fürdözésekhez általában vicces sapkát húzott a fejembe, s jó vastagon bekent valamilyen büdös napejjel. Lázadó tinédzserként később ellenálltam, s kemény legényként – persze egy lány kedvéért – a tikkasztó hőségben kifelekedtem a strandra. Mondanom sem kell, nagyon megajrtam: közel egy óra leforgása alatt lilára égtem. A bőröm akkor gyorsan regenerálódott, azonban most, felnőtt fejjel látom, hogy az érintett területen egyre több anyajegy jelent meg. Szerencsére a melanómavizsgálaton kiderült, hogy nincs baj. Eddig azonban nem gondoltam, hogy az ilyesmit ajánlott időről időre megnézni, de ezentúl minden évben visszatérek, s ezt mindenkinek kifejezetten ajánlom.

BENEDEK BÁLINT
benedek.balint@zalaihirlap.hu



Az első évfolyamos diákok képviseletében Arnóth Júlia természetvédelmi mérnök alapszakos hallgató tette a kezét a joggára az eskü elhangzása alatt. Mellette Rakó János jogornok és az elnökség tagjai, köztük (jobbról) Pácsnyi Imre, a Zala Megyei Közgyűlés alelnöke, Manninger Jenő országgyűlési képviselő és professor dr. Gelencsér András, a Pannon Egyetem rektora. FOTÓ: GERGELY SZILÁRD

Egyetemi eskütétel

Közel félezer gazdaszjelölttel bővült a Georgikon családja

KESZTHELY Az új hallgatók ünnepélyes fogadalmátételével, valamint kitüntetések, díszoklevelek átadásával kezdődött az új tanév a Pannon Egyetem Georgikon Karán.

A Balaton Színházban szombaton tartották a tanácsulással egybekötött évnyitó ünnepsé-

get, melyen *dr. Gelencsér András* rektor kiemelte: a kétszázhusz éves Georgikon egyetem Európa első, szervezett agrárképzést folytató intézménye, amely gróf Festetics György kezdeményezésére jött létre. Kiegészülő portfóliójú, stabil, nemzetközileg jegyzett, minőségi képzést, kutatásokat folytató in-

tezmény áll a nagy múltú egyetem mögött. – Ez többek közt a kiválósági rangsorokban, a hazai tudományegyetemek utáni első helyezést, az országosan kiemelkedő kutatási eredményeket, a színvonalas tehetséggondozást, hallgatóink versenyeken elért eredményeit jelenti – hangsúlyozta.

Ezután *dr. Polgár J. Péter* dékán mondott beszédet. Kiemelte: a keszthelyi kampusz háromszázhatvanégy elsős, a székelyudvarhelyin a hónap végétől húsz-huszonöt, míg a keresztfélévben felvett ötvenhét diák mellett kilenc PhD-s hallgató kezdte meg tanulmányait. Folytatás Egyetemi... címmel a **3.** oldalon.

Szépen szólt a verkli Estig vigadtak

KESZTHELY Német kintornából felcsendülő Omega-sláger, pörge kalap, sodrott bajusz, sőt, még diórágcsáló, lengyel kakadu is színesítette a hétfői, kétnapos verklifesztivált.

Ötödször gyűltek össze a Balaton-parti városban Európa több országából a tekerős zenegép szerelmesei. A Fő tér és a sétálóutca bővelkedett



Piotr Bot, Varsóból FOTÓ: GSZ

szemet gyönyörködtető látványban, fülbemászó dallamokban. A több mint hetven kintornás megadta a módját: korhú ruhában, felcícomázott hangszerekkel kápráztatta el a több ezres közönséget. Bár akadt némi hangzavar, amikor a rekordkísérlet miatt egyszerre szólt meg az összes verkli. Folytatás Andalító...címmel a **3.** oldalon.

HOSSZÚVÖLGY Akadtak olyanok, akik a szüreti munkálatok fáradalmait pihenték ki, míg jó páran inkább kalapácsot, satut ragadtak, és taroslykésítéssel mulatták az időt a szombati falunapon. A százhetven lelkes településen évente összegyűlik a falu apraja és nagya, hogy színes programokkal teli, élménydús

délután, estét töltsenek együtt. Az eső ugyan rendezesen csepergett, nem repkedtek a Celsiusok sem, ám a sátrak alatt vidám volt a hangulat. Ehhez hozzájárult a tucatnyi, táncos és énekes produkciót felvonultató kulturális csoport műsora is. Folytatás Minden vendéget... címmel a **4.** oldalon.

ZALAEGRSZEG Vadpörkölt

A Zalasám csapata sokac babot is főzött a hétfői vadpörkölt fesztiválon. Képünkön elől Kratofil Zoltán, Ledneczky János és Dombai Tímea, mögöttük Kováts Erzsébet, Ginter Róbert, Németh Nóra és Lukács Máté. Írásunk a **2.** oldalon. FOTÓ: KATONA TIBOR

ZALAKERÁMIA SPORT- ÉS RENDEZVÉNYCSARNOK ZALAEGRSZEG

ATOM FITT ARÉNA

szeptember **10**

2017

SZTÁRVENDÉG: **RUBINT RÉKA** **SCHOBERT NORBI**

FELHÍVÁS!

Minden iskolásnak és szüleinek jár egy ingyen pár szemüveglencse!

A támogatásról érdeklődjön a Trend Optikákban!

DINTER OPTIKA Keszthely, Kossuth L. u. 30. Tel.: 83/314-285

ADMIRÁL OPTIKA Hévíz, Kölcsey u. 4. Tel.: 83/340-960 Hévíz, Deák téri üzletház Tel.: 83/342-060

*Komplett szemüvegvásárlás esetén. További részletek az üzletekben! Az akció 2017. augusztus 1–szeptember 30-ig tart.

HIRDETÉS

A bogracsok meg napoznattak

Több mint 1,5 millió forint gyűlt össze a jótékonyági vadpörköltfőzésen

Díszpolgárok bora és piknik

ZALAEGRSZEG A vadpörkölt- és borfesztivál hagyományos programeleme a Díszpolgárok borának kiválasztása. Az idei mustrára 52 mintával neveztek a gazdák. A szakértő zsűri vasárnap meghozott döntése értelmében a vörösbokrok mezőnyében az olaszfai Varga Zoltán 2015-ös Shiraz bora nyerte el a kitüntető címet, míg a fehérborok közül a keszthelyi Bezerics Borház ugyan csak 2015-ös Chardonnay barrique bora lett a díszpolgárok nedvéje. További hír a vadpörkölt fesztivál egyik kísérőrendezvényéről: a vasárnapi kedvezőtlen időjárás miatt a szervezők a Vizslaparki pikniket egy héttel elhalasztották. **mh**

Megcsúsztak a vizes úton

KÖRKÉP Bánokszentgyörgy felől Szentlisló irányába haladt egy férfi szombaton kora délután Suzukival, s az egyik kanyarban a vizes úton megcsúszott. Áttért a szemközti, bal oldali forgalmi sávba, s a vízelvezető árokba csapódott. A sofőr nyolc napon belül gyógyuló, könnyű sérülést szenvedett, közölte a rendőr-főkapitányság. Zalaszentgyörgy és Zalalövő között hasonló baleset történt szombat délután. Egy Audi megcsúszott, többször megpördült, majd felborult. Az autóban ülő utas könnyen megsérült. Egy Bagola irányából Nagykanizsa felé tartó Opel is ez történt: a kocsit megcsúszott a vizes aszfalton és a vízelvezető árokba csapódott. Az autót egy nő vezette, ő nem sérült meg, de az utasa súlyos sérülést szenvedett. **zh**

MAGYAR HAJNALKA
magyar.hajnalka@zalaihirnap.hu

ZALAEGRSZEG Több száz kilónyi vaddisznóhús rotyogott szombaton délelőtt bogracsokban a Kisfaludy utcában, a környező terület minden szegletét birtokba vették az Országos Vadpörkölt- és Borfesztivál főzőcsapatai.

Minden eddiginél több, 81 csapat vette ki a részét a jótékonyági főzőversenyből, köztük testvéri települések, Barót, Dunaszerdahely és Lendva küldöttei. A bogracsos remekek jelentős csáberevel bírtak, sokan éthordókkal felszerelve érkeztek, hogy a tágabb családnak is jusson kóstoló.

Délelőtt még napfényben fürdött a rendezvény, a tömegben masírozó honvéd hagyományörzők mellett mexikói sombrero férfiak is feltűntek fakanállal a kézben, továbbá szemlét tartott maga Cézár is, légióparancsnokok és Vesta-szűzek emelkedett hangulatú csapatától kísérve. Ugyanezen kompánia tavaly őszben kolóniaként tett szert nagy népszerűsége a főzőversenyen, s kreativitásuk mit sem fakult azóta, hiszen most is egyszerű kellékekből kreáltak ötletes jelmezeit.

– Természetesen Rómából érkezünk erre a pompás fesztiválra – halljuk Szilágyi Jánostól, aki babérkoszorúval a fején vezeti „népét”, a „Vót idő!” és a „Mók-mák Fakanál Virtuózok” főzőcsapatot.

A bogracsok sorában szemmet szűr két dróthálós cserépkorsó, ami csak úgy, a tűz mellé letéve álldogál, mégis babgulyás fortyog benne.

– Sokác babot főzünk, Mohács mellől származom, ott nagy hagyománya van ennek az éteknek – válaszolja Erdélyi János, a Szilágyi János projektmenedzser, a Zala-



A látványos elemekkel, egybeként ágyúszóval hitelesített bemutató tetszést aratott

FOTÓ: KATONA TIBOR



A Bogács állatmenhely gazdára váró lakói élvezték a sétáltatást

szám csapatának egyik főszakácsa. – A sokácok, ősi tradíciót őrizve köcsögben főzik a babgulyást, Hajdanán, amikor reggel kimentek a mezőre dolgozni, raktak egy nagy tüzet, s letették mellé cserépedényben a babot. Megkapáltak egy sort oda vissza, újból raktak a tüzre, meg további hozzávalókat az ételhez, s dolgoztak tovább. Déle „magától” elkészült az ebéd.

Persze vadpörköltet is ké-

szítenek, mégpedig Ledneczký János vezető programozó szakértő felügyelete mellett.

– A klasszikus receptet követem, sok mindent lehetne varázsolni a bogracsban, de szerintem a vadpörkölt az legyen vadpörkölt – szögezi le. – Gyakran és szívesen főzök, főként, ha ilyen baráti együttélés társul hozzá. Remek a hangulat, mindenki örül a másikatnak, az ismerősök találkozhatnak, koccintanak, beszélgetnek,

„Remek a hangulat, olyan ez, mint egy majális...”

Ledneczký János
(„főszakács”)

olyan ez, mint egy majális...

Az étkekhez támogató jegyek ellenében juthattunk hozzá, hiszen a főzés jótékony célú szolgálat. A bevétel a Zala Megyei Szent Rafael Kórház onkológiai osztályát támogató Akarattal és Hittel Alapítvány céljait segíti. Alig múlt dél, amikor több helyen már az utolsó adagokat kanalazták össze a bogracsok fenekén. Ami nem is csoda, hiszen mind a 3 ezer „ebédjegy” elkelt, így több mint 1,5 millió forint gyűlt össze.

A 81 csapatból 32 szakmai zsűrinek is feltárlta főztjét. Erre a célra nem „sima” vadpörkölteket, hanem ínycsik-

lönlegességek készültek. Az ötfős zsűri – Balaicz Zoltán polgármester, Miklós Beatrix, a Hungarikum Programiroda igazgatója, Takács Pál vállalkozó, vadásztársasági elnök, dr. Szabó Antal, a Zala Megyei Kereskedelmi és Iparkamara alelnöke és Tompa Gábor, a fesztivált szervező Kvártélyház Kft. igazgatója – döntése alapján a harmadik helyen a Dama Tura, a másodikon a Stúdió Dekor végzett, a győzelmet pedig a Szegek csapata szerezte meg.

Kora délután megérkezett az ígért eső, de a Dísz térre meghirdetett Zalai bordalos találkozó résztvevőit ez nem tántorította el. Őt környékbeli dalkör adta elő műsorát a maroknyi, ám elszánt közönség előtt, amelynek tagjai a hangosító sátor, illetve esernyők védelmében hallgatták a produkciókat.

A vadászkutya-felvonulás sem maradt el, rendőrautó vezette fel a több tucatnyi ebet és azó gazdákat a Csányi tértől a Széchenyi téri nagyszínpadig. A kutyák nem reklámláltak az időjárás miatt, soraikban a Bogács állatmenhely számos, gazdára váró lakója is élvezte a sétáltatást, önkéntesek jóvoltából.

Kisvártatva az eső alábbhagyott, ennek köszönhetően mintegy száz főnyi közönség előmerészkedett, hogy lássa a Zalai 47. Honvédszázalaj Hagományörző Egyesület és vendégeik hadi bemutatóját, amelyben a 1848-49-es szabadságharc jelenetei elevenedtek meg. A helybéli honvédek erősítést kaptak, Budakeszi, Szeged és Dunaalmási hagyományörzői csatlakoztak soraikhoz, az ellenséges császáriakat pedig szombathelyi társaik személyesítették meg. A látványos elemekkel, egybeként ágyúszóval hitelesített bemutató nagy tetszést aratott, annál is inkább, mivel győztünk...

Jelentős folklórünnep



A zalaegerszegi, andráshidai Szélrőzsa Tánckör tagjai is felvonultak

FOTÓ: GYURICZA FERENC

LENDVA Több mint ötven egyesület és csoport – köztük több Magyarországról, s azon belül Zalából érkezett szervezet – vett részt a szombaton megtartott 38. Lendvai Szüreten.

A menetet a szlovéniai és magyarországi borlovagok, illetve a muravidéki borkirálynő bevonulása nyitotta, majd ezt követték a szlovéniai, magyarországi, valamint horvátországi csoportok. Többségük nem csupán felvonult, hanem a szürethez, a szőlő betakarít-

tásához és az egyéb őszi munkákhoz kapcsolódó munkafolyamatokat is felidézte – hol szinte néprajzi hitelességgel, hol pedig humoros formában. Az idei felvonulást koordináló Kultúregyesületek Községi Szövetségének célja éppen ez volt, oly módon feleleveníteni a múltat, hogy az a ma élők számára is érdekes legyen.

A szüreti felvonulás nemcsak látványos hagyományörző rendezvény, de egyben az egyik legjelentősebb folklórünnep is a határ menti térségben. A felmérések alapján kö-

rülbelül nyolcezer látogatója volt a tradicionális programnak, amely idén borkóstolóval és néptáncfesztivállal egészült ki, utóbbira szintén érkeztek csoportok hazánkból.

A szüreti felvonulás immár harmadik esztendeje kapcsolódik a Vinárium fesztiválhoz. A rendezvénysorozat augusztus 23-án kezdődött a lendvai gasztrosztány megnyitásával, s többek közt magában foglalta a már szintén évtizedes múlttal rendelkező bogracsfesztivált is – ennek 15 ezer látogatója volt.

Ne a templom menjen a hívekhez

Harmincegy méteres támfalat és keresztutat avattak Nemesrádón

NEMESRÁDÓ A vis maior alap támogatásából 25 milliós költségű erős támfalat, s rajta keresztutat avattak fel szombaton délután Nemesrádón.

A falunap keretében zajló ünnepségen részt vett Manninger Jenő országgyűlési képviselő, fejlesztési biztos is.

Az előzményeket Gazdagné Gecse Anna polgármester ismertette. Mint megtudtuk, a település 1781-beli, dombon álló temploma mellett előre-

gedett fenyőfák álltak, amelyeket ki kellett vágni. Ezt követően a nagy esőzések hatására a partoldal megcsúszott, s már a templom stabilitása is veszélybe került. A település a vis maior alaphoz benyújtott sikeres pályázata eredményeként 31 méter hosszú, stabil vasbeton alappal rendelkező, természetközeli támfalat építtetett, amelyen a keresztút stációi nyertek elhelyezést.

– A Jézus szenvedéseit bemutató kis domborművek

módot kínálnak arra, hogy aki elsétál a templom mellett, elgondolkozhasson, ő vajon milyen keresztet visz, s akadnak-e társai ehhez. A mindennapi életünktől kicsit eltávolodott a vallás, de a keresztútra pillantva eltölthet bennünket a szakralitás – fejtette ki Gazdagné Gecse Anna.

A támfal robusztusságát az öntött domborművek mellett mutatós virágágyás is oldja.

– Támfalat sok helyen építenek, de ez egyedi és különleges – fejtette ki véleményét Manninger Jenő. – Nagyszerű példa arra, miként lehet összekötni egy fontos probléma megoldását az emberek spirituális gazdagításával, és a település esztétikai arculatának fejlesztésével. Bizonyosság ez arra, hogy egy kis falu is képes értéket teremteni.

Szitás József plébános köszönetét fejezte ki mindenkinek, aki a munkában közreműködött. Mint derűsen megjegyezte, a kialakult helyzet miatt már attól lehetett tartani, hogy a templom indul el a hívek felé, mennyivel jobb, hogy most fordítva történhet mindez. Ezt követően megállította az új létesítményt. **mh**



Gazdagné Gecse Anna, Manninger Jenő és Sitás József a templom védő, stációkkal díszített támfal előtt

FOTÓ: KATONA TIBOR